AA 2008/09 - eserc. IV - Cerchiatura di un serbat oio cilindrico a parete sottile e rilevante lunghez za (L/D >> 1)
Interferenza anello-tubo con pressione interna

Materiale E=  210.000 N/mm? V= 0,3
Tubo: Dte = 300 mm he = 7 mm Rc = 146,5 mm
Anello: da= 20 mm Ra = 160 mm Aa=  314,2 mm
D=E hc3/[12(1-v)] = 6.596.154 Nmm
D
A =W[3(1-V2)/(Rche)d =  0,04014 1/mm 2 P
C1=1/(4\D)=  0,000586 mmzN  C2=2Ra?EAa= 0,00078 mm?/N : 2 ! .
Ca=Rc/Ehc= 0,0146002 MmN | ! |
Interazione al montaggio (in assenza di pressione i  nterna) i i
interferenza relativa (in assenza di pressione): ir = 0,25 % ! !
interferenza costruttiva in assenza di pressione lo=irxRc= 0,375 mm : o :
t t
lo t t
Qom = = 275,3 N/mm | |
(2RaZ/EAa)+[1/(4AD)] : :
Qom R R R |
MO = m—— = 3429,4 N mm/mm t § t
2\ : :
Wo = - Qo/(4A3D) = -0,161 mm
Introduzione della pressione interna pint = 40 N/mm?
O(o0)c = Pint Re / he = 837,1 N/mm? W(w) =Rc O(0) /E= 0,584 mm
Qop = lo + W(x) — 704.1 N/mm Relazioni elastiche di bordo nel cilindro cavo "sottile"
(2Ra2/EAa)+[1/(4A3D)] Qo Mo
= Wo= ——5— +
Qop 2M°D 2N2D
Mop = =—e = 8770,1 N mm/mm
2\
¢ _ Qo + Mo _
Wop= - Qop/(4AD) + w(x) = 0,171 mm Wop-W(w) =  -0,413 mm 0= 2a2p AD

W+ = he?/6 = 8,167 mm?

Ocmo = E [Wop]/Rc = 245,7 N/mm?2 Of =+ Mo/Wf=+ 1.073,9 N/mm?2



Tubo: raggio interno: Ri = (Dte/2) - hc =
superficie esterna

Oae = Oan + Ofe = -675,1 N/mm?2

Ofce = -76,5 N/mm?2

Oege = 640,3 N/mm?2

Anello: Oca =2 Qop Ra/Aa= 717,1 N/mmz

Ofc=v Of=%  322,2 N/mm?
143 mm Oan = 398,8 N/mm2 (effetto della pressione sui fondi)
superficie interna

Oai = Oan + Ofi= 1472,7 N/mm?2
Ofci = 567,9 N/mm?2
Oeqgi = 1286,5 N/mm2



